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A „Zalamegyei gazdasági
a SS

“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

A társadalom és az iskola.
(Az iskolai ét végén.)

Az áldozatok, melyeket az állam és a nem­
zet. melyeket társulatok és egyesek a magyar 
nemzet közművelődésének érdekében a tan ügy 
dtárára hoznak — nem csekély. Kénytelen ezt 

elismerni a pesszimista is, elismerte ezt az or­
szág házban az ellenzék is. — Az is tagadha­
tatlan. kogy e téren — t. 1. Magyarország 
közművelődése, tanügye tereli évről évre na- 
u \, di b ha hidas eszlelhető, s ha a tel ügyelet az 
títész soron szigorú es lelkiismeretes lesz. ez 
ügynek még-nagyobb haladását, még nagyobb 
v irágzását ren íél 1 íetj ük.

Mégis panaszkodnak a meddőség felől, 
még is nagy az elégedetlenség. És nem ok 
nélkül. Csakhogy ez az ítélet a levegőben úszik. 
. a kik azon voltak, hogy az annyiszor han­
goztatott meddőségnek okát is adják, téves utón 
jártak. Rendesen a tan ügy legközelebbi ténye­
zőit okolták. Közelfekvő dolog volt. Azt mond­
ták : a tanítók okai a meddőségnek. A másik 

•miképen menteni akarván az amúgy is mos-

tályok túltömöttségében (a tanítót illetőleg). 
majd a hatóság közönyében a (tanfelügyelőket 
illetőleg), majd a közönség áldozatképtelenségé­
ben (az iskolaszéket illetőleg), tehát a meddőség 
főokát nem ezekben kereshetjük.

Nézetem szerint a társadalom rovasara 
írható a ta n ügy meddőségének oka. Az iskola 
és a család még mindig két. különböző dolog, 
vagy legalább is annak tekintetik, s nem ritka 
eset. hogy ez utóbbi ellensége az előbbinek. S 
mível az iskola, még nines közel hozva a csa­
ládhoz, az az űr sincs áthidalva, mely az isko­
lát az élettől választja el. s ez nagy baj. 
Mig ez minden consequentiával meg nem tör­
ténik. theoretice sokat beszélhetünk a haladásról, 
s a statist lka igazat is adhat nekünk, de valódi 
— az életre, a társadalomra, a nemzetre kiható — 
haladásról szó sem lehet.

Most következnek a szünnapok. A tiú két 
hónapig szünetel, s a legnagyobb része e két 
hónap alatt szerencsésen elfelejti, amit az osz­
tályában tanult. kS mivel a lomhaság minden 
ofonoszsáíniak szülő anyja, azért erkölcsileg is

körében, s az a két hónap nem az el puhulásnak 
volna szánva, hanem pihenésül a szellemi fára­
dozástól hasznos és dicséretes munkában.

Fájdalom, nálunk a szülők még nem bír­
nak érzékkel ez iránt, s lei a vakatioban az 
egyik másik szülővel találkozik az ember, ren­
desen azt a panaszt hallja : Nem birok a fiam­
mal. csak kezdődnék már az iskola! Ili ne 
i n d e lacriinae. És ez nagy baj. Az isko­
lától várnak mindent, s ők maguk oly tehetet­
lenek. hogy saját gyermekükkel nem bírnak, 
pedig ez természetes tisztük. Itt javítsunk, ha 
lehet, s akkor jobb lesz minden.

Vári Jenő.

Asvsy/. t'r. t
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!tv
Tvlia sorsú tanítókat, azt mondta, nem annyira 
a tanító az oka, hanem a tanfelügyelet. 
A tanfelügyelők, az ő felelősségteljes állasukban 
annyira túl vannak terhelve, hogy nem képe­
sek minden iskolát a kellő figyelemben része­
síteni; nem látogathatják meg, s így a tanító 
- annak legköze lebbi hatósága ellenőrzős nélkül 
találván magukat, elhanyagolták az annyira 
fontos nemzeti ügyet. A harmadik rész az is­
kolaszékekre hárít" minden felelősséget. Szerinte 
ez többnyire laikusokból allvan. ezek nem igen 
értenek hozzá, nem igen érdeklődnek a dolog 
iránt.

Egynek sincs teljesen igaza.
A főbaj nem a tanítókban, nem a tanfel­

ügyelőkben s nem az iskolaszékekben keresendő. 
Megteszik ezek mindenütt kötelességeiket, habar 
ennek sok akadály állítatja útját, majd az osz-

elvadúl a, gyermek nviiggc szülői

„Zalamegye“ tárcája.

hazban.
Ez azért van. mert a szülők legritkább 

esetekben fogják fel a tanítás és neveles egy­
másra való kölcsönhatásai.

Egyszóval a társadalom, mint ilyen, lerom­
bolja gyorsan azt, a mit az iskola oly nehezen 
épített. Innen van az, hogy az iskolának oly 
csekély befolyása van növendékeire.

Ha a szülői ház, ha a társadalom felfogná 
kötelességét, akkor a jó példa befolyása, a 
buzdítás és intelem, a két szüneti hónapban 
sem szünetelne. Ezek a hónapok a legjobb 
alkalmat szolgáltatják a szülőknek, hogy gyer­
mekeiket az iskolában szerzett theoretikai isme­
retek mellett bevezetnék a gyakorlati életbe, 
megismertetnék a gyakorlati élet követelmé­
nyeivel. Az iparos és a kereskedő egyaránt 
hasznosan foglalkoztathatná gyermeket sajtit

andikáltak elő a

•intői

c.

Megyei élet
A nagyméltóságú m. kir. belügymin isztert um 
május hó 12-én 24816. szám alatt kelt kár rém
1877. XX. t. <:. 11. rész VI. fejezeténél: n haláleset fék 
vételek és azok beküldésére vonatkozó intézkedését végre­
hajtása tárgyában a megyei közigazgatást bizottság t. hú 

8.án tartott rendes ülésén a kórét kezű végzést hozta:
Az 1877. XX. t. e. 11. rész VI. fejezete értelmé­

ben a halottkém által a hulla vizsgálat megtörténtével 
a községi elöljárósághoz teendő jelentés alapján minden 
haláleset, községekben a jegyzők vagy körjegyzők 
1877. NX. t. e. 169. ti.) városukban az 1^77. XX. t. 

221. íjához képest rendelt hivatalos közegek által s 
iig sürgős esetekben azonnal, nem sürgős esetekben 

pedig a halottkém jelentése beérkeztétől számítandó 
három nap alatt (1*77. XX. L _y. 223. §.; felveendő és 
minden haláleset felvétel az 1<S < i. XX. t. c. 227. §-ahoz 
képest az illető járásbírósághoz beküldendő.

A haláleseteknek a fentebbiekhez képest mikénti 
felvétele az 1*77. XX. t. e. 197. §-a alapján 1877. évi 
november hó 11-én 47041 >. szám alatt az árva.zékek 
részére kibocsátott ügyrend 142. íjában (Lásd Rendeli­
tek tára 18 M. év 169. szám szabalyoztatott.

A hivatok törvénynek ugyancsak 11. rész \ 1. 
fejezete értelmében az esetben, ha a halálesetnek a 
fentebbiek szerinti felvétele alkalmával az illető közeg 
annak tudomására jut, hogy gyámhatóság ala tartózó 
örökösük maradtak," a haláleset még egy példányban 
veendő fel és ezen, a fentemlitett ügyrend 143. §-ában 
előirt módon eszközh-udő haláleset felvétel az árvaszék­
hez küldendő be.

Miután a hivatok törvény és ügyrend fentemlitett 
rendelkezéseknek az a célja, hogy avészeiben foglak

igezoen

Az első fasché.
— Karcolat. —

Irta: Dr. Jenvay Géza.
Tantalus kínja sem lehetett, — a maga idejében, 

valami sokkal kevesebb dolog, mint a házas életben 
az — első fasché.

Uraim és hölgyeim! Ha majd tnagukia veszik a 
Hymen rózsás és rózsában láncait, - jó lélekkel aján­
lom — ne keveredjenek egymással első fosokéba, hanem 
ha már éppen nagy kedvüket lelik a háborúságban, 
kezdjék inkább mindjárt a tizedik, vagy huszadikon, 
akkora már megszokja az ember ezt is, akar csak a 
teleségét, akarom mondani: mint a verő fényes nván 
napon az égiháborut.

Hanem a fasché először, az első fasché, ez valami 
borzasztó ! - Dúlni-fúlni, mikor még ki sem józanod- 
tunk a mézes betek mámorából, faschéba keveredni a 
mucuskával, mikor még a hattyú nyak, a pihego kebel 
olvan ingerlőén csábitó, nyelni a .-zaiaz oitvot, mi-oi 
még azon boldog hiedelemben ringatódzunk, hogy a 
rózsás ajkak csak arra teremtvék, hogy -u n 1,110 
csókokat osztogassanak s a gömbölyű habkarok csak 
arra valók, hogy édes kéjjel öleljenek, — (<lt 0 » !l,u 
ságból — semmiért — lemondani mindarról, amiért 
csak nem régen életünket is oda dobtuk \o ..a, im ez 
már valóságos pokoli kínszenvedés, nevetséges ostoba 
ság, éppen úgy, minta milyen nevetséges — az esetek
többségében - maga a nagy harag oka i». ,,

Vao-y hát, nem-e ha-zontalan semmiségért, szót 
sem érdemlő csekélység miatt zürrentünk össze tegnap
mi is a kis féleségemmel.

Ott ültünk, — édes» .,sorelemről súgva-búgva 
a felhők köz it bujkáló imhl balavány sugaraitól gyérén 
világított nyári ebédlő egyik ablakánál, — óelma an­
gyali volt elegáns pviigyoűtjnban. A fauteuilba en) 
mesen végig dőlve, apró zsámolyon nyugtatva meg

apróbb lábacskáit, melyek 
negligé gazdag fodrai alól.

Ott ültem, vagy jobban mondva — szerele 
megittasultau — ott térdeltem előtte, ezer meg ezer 
csókkal halmozva cl a pici bársony kacsokat.

, Zelma édes- bűvös szavakat suttogott fülembe, 
majd mindkét karjával oda ölelt pihego keblére s egy 
bosszú, forró csókot nyomott elnémult ajkamra.

Máskor, százszor, ezerszer adtam volna vissza a 
kapottat, de e pillanatban — minden ok nélkül — a 
mérhetlcn boldogság középütt is, feltámadt lelkemben a 
féltékenység ördöge.

—" Úgy e bár, most azt gondolta, hogy a Zádor 
Jenőt tartja karjaiban? — azéri volt olyan hosszú, 
olyan forró, nagyon forró a csókja?

Es, ha azt gondoltam volna ? — szólt sér 
tődött hangon feleségein s rózsás arca egyszerre lángba 
borult.

— Tehát még csak nem is menti magát?
Igen is nem ! hangzott a dacos válasz.

— Nem ? úgy hát igaz, mit a hátam mögött súg­
nak búgnak. — Oh, kedves, maga egv . . . egy . . .

— i s maga!? . . . maga egy . . . egy . . . zöld- 
szemű szörnyeteg!

kuniba vettem a várost, hogy a legénykori cimborák 
körében feledjem az átélt események keserűségeit.

Csakhogy, ami máskor élvet nyújtott, szórakozást 
szerzett, most -— az első fasché okozta korongos ban 
gulatom közepeit — csak untatott, terhemre volt.

Szerettem volna szökni a zajos társaságból, — a 
melynek pedig valamikor magam is szám mattevő tagja 
voltam, — de sértett hiúságom nem engedte, hogy 
szivein után induljak s bizony már jól éjfélen túl járt 
az idő, mikorra haza vergődtem.

Azt hittem, hogy hosszas kimaradásom majd csak 
meglágyítja a mucuska szivét, számításomban azonban 
most az egyszer keserűen kellett csalódnom. Ziclma 
ölelő karjai helyet Juliska várakozott rám pislogó mé­
csessel, meglehetősen gúnyos arcot vágva a nem min 
dcnuapi esményekhez.

Szó a mi szó, kezdett genirozni a helyzet. Hanem 
hát, csak nem adhatja meg magát olyan könnyen az 
ember, férfi létére. — Mit volt mást tennem, boszusan 
vetettem magamat az ágyba s órákat töltve álmatlanul, 
izgatottan hánykódtam, egyik oldalamról a másikra. 
Agyamban csak úgy kóvályogtak a különféle gondola­
tok és — a történeti hűség kedvéért már csak meg­
vallom — akárhányszor volt eszemben az is, hogy én

Mit En és szörnyeteg 1 ? pattantam lel. leszek az okosabb kibékítem a kis feleségemet, de

— Igen ! még annál is rosszabb — erősítgette a 
kis asszony, miközben csipkekendőjével előtörő könnyeit 
szárítgatá —- s ha tetszik, még százszor is ismétlem, 
hogy maga egy kiállhatatlan — egy kíméletlen ember, 
egy igazi . . . szörnyeteg 1 — szólt egészen felbe vülve s 
vég ő szavai hangos zokogásba fúltak.

No, ez már több vala a soknál. — Mintha villám 
sújtott volna mellém, úgy szöktem fel helyemből s egy 
ideig izgatatlan, szó nélkül, méregettem végig a szobát, 
mint aki nincs tisztában a kényes helyzet követelte 
magatartását illetőleg, majd egy merész eszme villant 
meg agyamban s indulatosan — amint egy zöldszemü 
szörnyeteghez illik — bevágtam magam után az ajtót » 
miután a szobaleánynak kiadtam az ordrét, hog\ i > 
téré a visite szobában készítsen számomra ág) at, in a

a másik pillanatban meg már újra felül kerekedett ben­
nem a hiúság s a kérlelhetlen dac azt súgta a fülembe, 
hogy „azért se“!

— No iszen, csak az volna még szép, ha én ea-
pituláluék...............Én! a „családu feje, a ház parancsoló
ura! Azután meg, ha nagyon feszegetjük a dolgot, hát 
nem ő volt-e a hibás, nem ő kezdte-e az epéskedést, 
mikor tréfából előhoztam neki a régi imádóját? — — 
Vagy, hát még az sem állna jogom bon, hogy törvénye 
sen megesküdött feleségemmel néha-néha tréfálódjam ?

Csakhogy persze, találva érezte magát a kis ked
vés.

Es, lm csakugyan úgy volna, ha még mindig 
érdekelné az-a kis czingár bárócska? No, akkor . . .
akkor Eh ! ostoba beszéd!

Uoi eTnmunkhnz fél ív HIRDETÉS van csatolva.



bírói vagy gyámhatósági intézkedés alá tartozó örökö­
södési ügyekre nézve a törvényben előirt eljárás hala­
déktalanul megindittassék; s miután a halálesetek fel 
vételére hivatok közegek késedelmessége többször pa- 
naszoltatott: a törvény rendelkezései pontos teljesítésé­
nek elérése végett utasíttatnak a községi elöljáróságok, 
hogv a halottkémeknek, a halálesetekről beérkező jelen­
téseit a halálesetek felvételére hivatott közegekkel hala­
déktalanul közöljék.

Továbbá a halálesetek felvételére hivatott közegek, 
u. m, községekben a községi vagy körjegyzők, rende­
zett tanácsú városokban pedig az e eélre rendelt hiva­
talos közegek utasíttatnak, hogy

1. ) a haláleset felvételeket, sürgős esetekben azon­
nal, oly esetekben pedig, melyekben a haláleset felvé­
telek három nap alatt eszközlendők, ezen három napi 
idő alatt teljesítsék s a haláleset-felvételeket minden 
esetben az 1877. XX. t. c. 227. §-ához képest az illető 
kir. járásbírósághoz haladék nélkül bekiildjék s

2. ) a jelen rendelet harmadik bekezdése eseteiben, 
a mennyiben végrendelet nem létezik, a haláleset-felvé­
teleket az árvaszékhez szintén haladéktalanul bekiildjék, 
végrendeletek létezése eseteiben pedig ezeknek az 1877. 
XX. t. c. 228. §-ához képest a bíróság által hiteles 
másolatban közlése után az ügyrend 143. §-ához képest 
eszközölt haláleset-felvéte eket a végrendeletek hiteles 
másolataival együtt az árvaszékhez azonnal beterjesz- 
szék.

Végül felhivatnak a járási szolgabirák, hogy szi­
gorúan felügyeljenek, miszerint a halottkémi jelentések 
a községi elöljáróságok által a halálesetek felvételére 
hivatott közegekkel haladéktalanul közöltessenek, és 
ha mulasztásról értesülnek, az elmulasztott teendők ha­
ladéktalanul teljesítése és a hanyagságot tanúsított kö­
zegeknek felelősségre vonása iránt intézkedjenek. — 
Ugyanezen felügyelet és intézkedés a rendezett tanácsú 
városok polgármestereinek is kötelességévé tétetik.

Ezen rendelet kellő számú nyomtatott példányok­
ban tudomás és miheztartás végett az összes járási 
szolgabiráknak, s általuk a kis és nagy községek elöl­
járóságainak, községi és körjegyzőknek, továbbá Nagy- 
Kan izsa és Zala-Egerszeg rendezett tanácsú városok 
polgármestereinek, s végül a tentidézett magas belügy­
miniszteri rendelet hivatalos másolatával a megyei árva­
széknek, s Nagy-Kan izsa és Zala-Egerszeg rendezett 
tanácsú városok árvaszékeinek kiadatik.

Zala-Egerszeg, 1886. juuius 22-én.

Tekintetes szerkesztő úr!
Tisztelettel kérem becses lapjában az alábbiak 

közlésére.
Folyó hó 20-án tartatott meg a zala-egerszegi 

alsófokú iparos tanonc iskolai vizsgálat, melyen az ál­
talam tisztelt tanítói testületen kívül még jesen voltak 
méltóságos gróf Festetics s. tanfelügyelő ur, tek. Árvay 
István iskolaszéki elnök ur. Alulírott ezen vizsgálatra 
ipartestületünk minden egyes elöljáróság! tagját meg­
hívtam. A nagy számú előljárósági tag urak közül 
valamint a délelőtti, úgy a délutáni órákban alulírotton 
kivül jelen voltak Trettter Viktor alelnök, Major Ká­
roly jegyző, Ufoldtiuger János, Nagy Károly, Smelka 
István, Preszler Gyula, Sanies Sándor és Kovács László 
előljárósági tagok.

Mindezek leírására engem nem az Írásbeli viszke- 
tegség ösztönöz, hanem igenis ösztönöz iparos társaim­
nak azon nagy részvétlensége, amelyet a tanügy iránt 
tanúsítottak; továbbá ösztönöz az is, hogy iparos tanon- 
caink, mily hanyagul és majdnem minden kellő fel­
ügyelet nélkül jártak az elmúlt években a vasárnapi 
illetve az ismétlő iskolába.

Ezen alkalommal nem akarom fejtegetni azt, hogy 
hol és kiben van a hiba, hogy iparos tanoncaink oly

Azonban ki tudja, ki mer értté jót állani!? — 
azután még is én közeledjem én? —^aki talán meg 
vagyok csalva, ki vagyok játszva. — Ex\ vessek véget 
a faschénak, én? — aki egészen ártatlan vagyok a
dologban.

— „ Azért seu ! -— súgta valami ismét a fülembe 
s ingerültségemben úgy találtam, a keserű monologizálás 
közben folytonosan kezemben sanyargatott esti lapot 
oda lökni a szekrényre, hogy éjjeli lámpám is megap- 
prehendálta az izetlenkedést: egy nagyot lobbant, azután 
szép csendesen elaludt.

Izgatottan hánytam-vetettem magamat egy ideig 
a setéiben. Vérem forrott, fejemben badarabbnál bada- 
rabb gondolatok kergették egymást. Szememre sehogy 
sem akart álom jönni s már virradni kezdett, mikor 
végre nrFgis elnyomott a kimerültség.

Nyugtalan álmom volt s mintha lidércnyomás ne­
hezedett volna rám, úgy éreztem magamat. ... Az 
radvocatus diaboli“ kemény szavakat raenydörgött fü­
lembe s a „sedes sacra“ egyhangúan kimondta az elvá­
lást — „a thoro et mensa!

Ingerülten emelkedtem fél helyemről, hogy pár 
szót kockáztassak védelmemre, midőn valami éktelen 
lárma egyszerre félbeszakíttotta az ünnepélyes csendet.
-— A gonosz álomnak vége Ion, hogy az örömtelen 
valóra ébredjek.

Julcsa szobaleány nyitotta fel nagy robajjal az 
ajtót, sietve oda tette a kis asztalra a kávét s csak 
annyit mondott hogy „a nagyságos asszony ma nem reg­
gelizik; mert roppant nagy migraineje van.“

— Migraineje? — Hát azután mért nem hívnak 
orvost, ha baj van a házban ?

— Mert nem engedi, kérem, a nagyságos asszony. 
Pedig nagyon sokat szenvedett. Egész éjjel nem hunyta 
be a szemét.

— No, én meg azt mondtam magának, hogy most 
rögtön megy a doctorért! Érti? — —

— Ah! Tehát egész éjjel nem hunyta be a sze­
mét? — kacagtam fel kárörvendve, amint egyedül ma­
radtam. — Tehát migraineje van ? ohó! ismerem én 
már az eféle betegségeket, a házas életben nagyon gya­
koriak az ily fajú kórtünetek.

— De ha mégis igaz volna, mit a Julcsa mon-

árván és mostoha módon nyertek iskolai oktatást, pe­
dig hát az önálló iparos uraktól nemcsak vasárnap, 
hanem hétfőn, kedden és szerdán is elvonatott az ipa­
ros tanonc iskolai oktatás cim alatt, tehát az iparos 
elvesztett hétköznap minden héten 6 órai munka időt 
tanoucza által azért, hogy a tanonca kellő oktatásban 
részesüljön, és mi lett az eredmény? Ezt leginkább 
kívánom nyilvánosságra hozni, mert elég megbotrán- 
kozva és szomorúan voltam kénytelen tapasztalni.

Nem szándékom minden osztályról külön külön 
szólani, csakis az előkészítő osztályt említem meg, a 
melybe beiratott összesen 47 iparos tanuló, kik közül 
kettő évközben eltávozott, négy pedig felszabadult vagyis 
segéddé lett, tehát 41 tanonc után összesen nem keve­
sebb mint 3400 néhány mulasztási óra van kitüntetve, 
és ezen mulasztási órákat ha az iparos vonta el tanon- 

í cától, feleljen meg érte lelkiismeretével, de ha mmd 
I ezen mulasztási órákat az inasok lopták el először mes­

tereiktől, másodszor pedig az iskolai oktatásaiktól, tehát 
ezen kétszeresen lopott órákat mire és hová fordították 
volna máshová, mint az emberiség lealacsonyítására, az 
erkölcs rontására, amelynek száz és többféle nemeit ez 
alkalommal hallgatással mellőzöm, röviden csak azt 
említem meg, hogy ezen 41 tanonc közül igen kevés 

i találkozott, akik jobban tudtak volna irni és olvasni,
! mint egy 6—-7 éves gyermek, aki a második elemi is­

kolába jár, pedig egy iparos tanonctól már meg lehet 
követelni, hogy az elemi iskola IV-ik osztályát jó si­
kerrel elvégezze.

Az ily szomorú tapasztalat önkénytelen vissza 
I emlékeztet az 1869. évre, midőn nem csekély küzde­

lemmel létesíthettük az inas iskolát évi 150 írt fizetés- 
I sei ; most ugyan nem tudom, mit fizet a város ezen 

iskoláért évenkint, de ha csak ily összegben fizeti is, 
mégis a már lefolyt 15 év alatt összesen 2250 forintot 
fizetett a város közös pénztára az inas iskola fentar- 
tására, és a fentebb említett vizsgatétel alkalmával 
szerzett tapasztalásommal fogva bátran és minden ha­
bozás nélkül elmerem mondani azt, hogy ezen kiadásai 
városunknak a legcsekélyebb siker nélkül odaveszett 
és sárba dobott pénz, annál is inkább, mert az iparos 
tanoncok nemhogy jó erkölcsben s oktatásban része 

! sültek volna, hanem megfordítva a hétköznapi esti 
: órákban iskolai cim alatt ellopott időkben a legnagyobb 

erkölcstelenségben növekedtek, a midőn valamint a 
I mestereik, úgy a tanítóik elől megszökve és az utcákon 

csavarogva, mindenféle aljas beszédek és dalok közt 
töltötték el esténként az ellopott két órát, mindezen 
kihágásokért én az iparos tanoncokat nem tudom 

I egészben elitélni, mert a főhiba nem az iparos tanon- 
I cokban, hanem egészen fölebb, máshol keresendő.

E valóban nagy fontosságú ügyben legyen szabad 
iparos társaimnak igen becses figyelmükbe ajánlanom, 

i hogy oly tanoncot ne fogadjanak föl, aki irni olvasni
nem tud, hanem csakis olyant, aki már a negyedik

: elemi iskola osztályait jó sikerrel elvégezte, leginkább 
pedig törekedjenek oda, hogy ha lehet, a polgári isko­
lás gyermekek közül fogadjanak. Igaz ugyan, hogy 
még most az ilyen polgári iskolás gyermekeknek a

j csizmadia és cipész műhelyekben a csiriz szaga nem
tetszik, meg azután meleg nekik a kalapács nyél is, - 
de majd ha tapasztalni fogják, hogy egy-egy kis hiva- 

í tál elnyeréséért mennyien folyamodnak s mily gondok 
j között élnek az ilyen pár iskolát végezett, de az iparos 

pályától irtózok: akkor fogják majd dicsérni azon ipar­
ágakat, amelyeket ifjú korukban elég meggondolatlanul 
megvetettek és kigunyoltak, majd ekkor azután vala­
mint saját gyermekeiknek, úgy másoknak is azt fogják 
tanácsolni, hogy először az iskolát és azután valamely 
iparágat idejekorán jól megtanulni első föladata a 
gyermeknek.

És most már itt volna az idő, hogy mindez így

történjék, mert a magas kormány nem másért, hanem 
csakis azért állította fel országszerte a polgári iskolákat, 
hogy a hazának okos és értelmes, jóra való iparosakat 
nevelhessen. —

Végre pedig azt is igen becses figyelmükben 
ajánlom iparos társaimnak, amint már az eddigi tapasz 
talás be is bizonyította, hogy az a hétköznapi iskola 
iparos tanoneaikra nézve nem hogy hasznos, hanem 
inkább káros következésti, tehát ha az 188''.. iskolai 
év megkezdődik, olykép óhajtanám az iparos tanoncok 
ismétlő iskolai oktatását megállapíttatni, hogy a hét 
köznapi oktatás elmaradna, és csakis vasárnap és 
ünnepnapokon délelőtt 9—11 ig és délután 2—5 óráig 
tartana az oktatás; hogy miféle tantárgyak, hogyan és 
hány órában taníttassanak, az szerintem nem kizárólag 
a tanító urakat illeti, hanem ezeknek meghatározásához 
megkivántatik az ipartestület véleményadásának meg 
hallgatása.

Ez ügyben még elegendő idővel rendelkezünk, 
higgadt és komoly gondolkozásra kérem tehát iparos 
társaimat.

Meskó József
ipartestületi elnök.

Az ipartestületi elnök úr fentebbi sorait egész 
terjedelmében közöltük, mert jól tudjuk, hogy nemcsak 
ő, hanem vele együtt igen sokan hasonló nézetben van 
nak. Soraira vonatkozólag egyelőre röviden a követke­
zőkben felelünk: Téves azon állítása, hogy az a sok 
mulasztás azért van, mert a tanoncot az iparos elküldi, 
de az a két órát nem az iskolában, hanem kinn tölti. 
Hisz meg van az ellenőrző könyv, az iparos meggvő 
ződhetik, volt-e tanonca iskolában vagy sem. l ege ük 
szivünkre kezünket, s valjuk be őszintén, hogv a ta 
none szívesen menne iskolába, de a mesterek nem 
eresztik őket. Äs pedig nem eresztik elég szívtelenül, 
dacára, hogy a tanítási órák oly időben (7 9) vannak,
mikor az ipartörvény értelmében a tanoncok munkára 
nem is kötelezhetők, tehát a mestertől semmi szin alatt 
sincsenek ellopva az órák, hacsak a törvényes órán túl 
nem akarják az inasokat foglalkoztatni. — Kétségkivüii. 
hogy a hanyag iskolába járás az eredmény rovására 
megy, de még sem helyeselhetem a testületi elnök úr 
eljárását, hogy az eredmény megítélésénél az előkészítő 
osztályt vette figyelembe és szépen hallgat az I.. 11. és 
III. osztály vizsgálatáról, melynek eredménye a jelen 
voltakat teljes mértékben kielégítette és arról győzte 
meg, hogy ha ily hanyagúl látogatás mellett is ennyit 
lehet felmutatni, mennyivel nagyobb volna az eredmém 
a pontos iskolába járás mellett. — Az előkészítő ősz 
tály hogy oly gyenge volt. ennek az az oka, hogy a 
legtöbb növendéke még iskolába sem járt; no már ak 
kor rendetlen iskolázás mellett heti 6 órában bajos i- 
ám egy év alatt őket az irás-, olvasás-, számolás- é> 
nyelvtanra megtanítani. — Mert szomorú, de való, hogy 
igen sok olyant fogadnak fel iparosaink tanoneul, aki 
az iskola belsejét még soha sem látta. — Helyeseljük 
azon indítványát, hogy csak negyedik elemi iskolát 
végzett növendékek vétessenek fel, sőt ha lehetséges, 
polgári iskolás növendékek, csakhogy attól félünk. hog\ 
ez puszta óhaj marad, illetve egyesek kivételkép meg 
teszik, de a többség mégis a tanulatlanhoz fordul, nem 
akarom feltenni, hogy az ilyennel önmagukra nézve 
előnyösebb feltételekkel szerződhetnek, hanem betudom 
annak, hogy ki iparra akarja adni gyermekét, mielőbb 
kifogja iskolából s küldi a nehéz munkára, hogy mielőbb 
felszabaduljon és maga keresse kenyerét. Azért satnyái 
a magyar faj; mert korán kell a tanoncnak a terhes 
munkához szoknia s mikor felszabadul, még gverek 
úgyszólván s feltétlen urnák és függetlennek képzelvén 
magát, görnyed egy egész héten át reggeltől napestig 
a munka mellett azért, hogy a hetedik napon dorbézo

: dott ? . . . Ida csakugyan szenvedne? Nem-e kegyet- 
j lenség, szívtelenség magára hagyni szegényt? — szólalt 
I meg bennem azután egy gyengédebb érzés, mely pilla­

natokra ingadozóvá tett s már-már arra határoztam 
magamat, hogy véget vetek az oknélküli faschénak; 
hanem a másik percben már ismét a hiúság, a dac 
diadalmaskodtak felettem s nem engedték, hogy én 
kezdjem meg a félbeszakított — diplomatiai érinkezést 
s hogy még csak a kisértéseknek se legyek kitéve, 
gyorsan magamra hánytam ruháimat, belém öntöttem a 
kávét s szó nélkül rohantam a hivatalba, hol már egy 
egész sereg perlekedő fél várakozott rám.

Kedvetlenül kezdtem a munkába, izgatottan, in­
gerülten hallgattam az alperesek schablonszerü véle­
lmezéseit s — mert végtelenül bántott feleségem konok- 
sága — szerettem volna elmarasztalni az egész világot
— makacsságból.

Eszem folytonosan otthon járt s mégis, mikor nagy 
nehezen eljött a déli tizenkét óra, a legkevésbbé sem 
siettem haza, hisz tudtam, hogy nem várakoznak rám 
ölelő karokkal; de még talán csak jó ebéddel sem.

Némán, szó nélkül ültem az asztalhoz s bele te­
metkezve a „Pesti Napló“ lepedőibe, lestem-vártam, 
mikor kezdődnek meg a békealkudozások.

Zelma azonban a legkisebb hajlandóságot sem 
mutatott a közeledésre. Közönyös arccal ült mellettem 
egész ebéd alatt s mikor a szobaleány behozta a fekete 
kávét, méltóságteljesen felemelkedett helyéről s otthagyott 
a faképnél.

Mondhatom, mód nélkül meg voltam lepve a do­
log e nem várt fordulata által s feleségem makacssága 
csak megérlelte bennem azt az elhatározást, hogy most 
már csak azért sem fogok capitulálni. Jöjjön, a minek 
jönni kell! mert hát, utó végre még is csak én vagyok 
az ur a háznál s ha mindjárt az első alkalommal gyen­
gének mutatom magamat, hová jutunk akkor majd 
később!

— És ha Zelma sem szólna többé soha hozzám?
— vetettem fel egész önkénytelenül a kényes kérdést.
— Nos akkor . . . Hisz csak ne volna olyan bájoló, 
olyan nagyon szép, olyan angyali! — most is hogy itt 
ült mellettem, majd hogy oda nem borultam lábaihoz, 
szerettem volna össze-vissza csókolni, szivemhez ölelni

s elmondani neki, hogy milyen végtelenül szeretem, 
imádom. . . , De hát, tulajdonképpen, mi is akadályoz 
ebben ? — — Nem vagyok őrült, hogy elhajítom ma 
gamtól azt az édes boldogságot, melyért csak egv lépést 
kellenne tennem oda a másik szobába. . .

— Eh; de mit beszélek össze-vissza! — mire való 
ez a beteges sentimentalismus?! — fakadtam ki 
azután önmagam ellen s hogy véget vessek minden 
ebédutáni philosophálásnak, felkeltem az asztaltól, fejembe 
nyomtam a kalapot s a másik pillanatban már útban 
voltam a kávéház felé és — kezdtem beletörődni a 
helyzetbe oly annyira, hogy éjfél is elmúlt, mire haza 
vetődtem.

Annál nagyobb volt tehát meglepetésem, midőn 
az idő előrehaladottsága dacára még az egész házat 
ébren találtam.

— Aha! Várakoznak rám! — gondoltam magam 
ban s bizonyos fennhéjazással léptem át a küszöböt, 
azon biztos reményben, hogy feleségem ölelő karjai 
fogadnak.

Benyitok az első szobába. — Senki!
Utánna a másikba. Itt is néma csend s hozzá 

még olyan felfordulás, akárcsak a Szent-Györgynapi 
költözködés idején az almáriumok, szekrények nyitott 
ajtói mereven bámultak a kétes setétségbe, az asztalon 
skatyulák, kazetták egész serege táborozott, inig a 
pamlagról, költői rendetlenségben mosolygtak felém az 
érdekes negligéfőkötők és tornyos szalma kalapok.

Lábaim gyökereket vertek e szakatlan dolgok 
láttára s egy lesjútó gondolat villant meg agyamban s 
hogy meggyőződjem a valóról a szomszéd szoba felé 
rohantam s alig hogy beléptem a kis szentélybe, kis 
hófehér kar fűződött nyakam köré s mielőtt felocsúdtam 
volna meglepetésemből, egy hosszú forró csók csattan 
el ajkamon.

— Maga rossz ember! — szólalt meg fuvolya 
hangon kis feleségem s rám emelve könyben úszó sze­
meit, szenvedélylyel ölelt magához.

— Zelmám! akadozott számon a szó s hogy mit 
dadogtam még mentségemül, azt már magam sem tudom. 
A nap átélt eseményei nagyon megviseltek, azután meg 
már az idő is későre jár, hát — jó éjszakát!
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j/lS közt elverje egy heti keserves keresményét. — A 
polgári iskolának mint megjegyzé — értelmes iparos 
, sztály nevelése a feladata s meg is lehet a testületi 
,.jnök úr győződve, hogy a helybeli polgári iskola tan- 
„„tülete nem mulaszt el semmi alkalmat sem, liogv a 
.,,vendékeket ez irányban oktassa, csakhogy itt is nem 
t tanítók, nem az iskola a hibás, hanem a szülök, akik 

• nindeii áron azon vannak, hogy fiúkból úr legyen. Ne 
!,ii,áztassuk hát az iskolát, akkor, mikor mi vagyunk 
hibásak. — Végül ami a vasárnapon való oktatást‘illeti, 
htvaslata szerint azt keresztül vinni bajos. Az inasnak 

szüksége \ an pihenésre, ha mi \ asavnapon 4 — íi órán 
jxV reszt ül taníttatni akarjuk, azonkívül számlákat is 
farunk velük vitetni, no meg a kész munkákat is 
|;lZa horda tni, mikor fog pihenni? Meg a testületi elnök 
u‘. belátására bízom annak megítélését, mikép lehetséges 
:Z ilv, iskolát soha sem látott, vagy attól elszokott 

■ íjakat, egy napon 5 órán keresztül sikerrel oktatni s 
h,.(l,..s az öt órán át figyelemmel tanulni. — Ami 
V.ár,. azon megjegyzését illeti, hogy mely tantárgyak, 
hogvan és hány órában taníttassanak, hogy e részben 
_z Ipartestület véleménye hallgatandó meg, azt hiszszük, 
,eU1 értette komolyan; mert hát az ipariskolák tanterve 

magas minisztérium által ki van dolgozva, a tantes­
tületnek is ahhoz kell alkalmazkodnia, de meg, hogy 
, t ilv kész tanterv nem is volna, akkor is az ipar- 
vstiiíetet ily tanterv egybeállítására nem tekinthetjük 
illetékesnek. - Szevk.

Hivatalos rovat.
i-hgerszeg rend. tan. város tanácsa részéről 

ybirré tétetik, hogy a város hatósága területére alko- 
,„,t szabályrendelet az ebtartás tárgyában a nagyméltó 
;."ú ni. kir. lieliigyminisztériumnak folyó évi június hó 
<1 ,11 34770 II. szám alatt kelt magas rendeletével meg­

erősítést nvervén, a város területén ezen szabályrendelet 
/ő/z/ő éri Julius hó 1-én életbe lép s mindazokra, a kik 
,-b. két tartani óhajtanak, kötelező erővel bir. Ennél- 

llV;t felhivatnak mindazok, a kik ebeket tartani óhaj­
éinak. hoory minden eb után, mely korának 4-ik havát 
betöltötte, az 1886. évi második leiére járó 1 írt illeté- 
iv ; mielőbb a városi pénztárnál lefizetvén, az ebtartási 
«•ugedélv elnyerése végett a városi rendőrkapitányi hi- 
vatalnáí jelentkezni el ne mulaszszák.

Zala-Fgerszeg 1886. jnnius 26.

NÉMETH ELEK
főjegyző.

KOVÁCS KARÓIjT
polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.
Mai fizd műnk ez évnegyedben utolsó lévén, tisztelettel 

■.(fjük lapunk barátait az előfizetés szives megújítására, 

hátralékos előfizet óinkét, pedig a hátralék mielőbbi bekül-

,Jésér> kérjük, hogy kötelezettségeinknek mi is pontosan 

uteqfel el h essü n /•'.

A lap kiadóhivatala.
A zala-szent-grothi képviselő kerület országgyű­

lési képviselőjévé a f. hó 19-én megejtett választás al­
kalmával egyhangúlag Eli ne r Sándor sümeghi takarék- 
pénztári igazgató választatott meg.

A zala-egerszegi Cassinó-egySet 1886. évi július 
hó 3-án d. u. 5 órakor a Cassinó helyiségében rendkí­
vüli közgyűlést tart, a melyre a Cassinó egylet tagjai 
tisztelettel meghivatnak. A közgyűlés tárgyai: 1. kelfo­
lyamodványa Udvardy Ignác ur és társainak egy* aján­
lott tag fel nem vétele ellen. 2. Lemondás folytán 
megüresiilt két jegyzői állás betöltésé. Zala-Égerszögen
I ssij. évi június hó 2o. Svastits Benő elnök.

A zala-egerszegi vadásztársaság tisztújító köz 
gvülését f. hó 23-án tartotta. A választás eredményé. 
Baumgartner József elnök, Skublics Imre alclnök, ho- 
mogy János fővadászmester, 1 rsztyánszky Ödön alva 
dászmester, dr. Czinder István ügyész, Hajik István 
pénztáros, KafFehr Béla tjegyző. X álasztmányi^ tagok. 
dr. (jyüniörey \ ince, dv. Háry István, dr. Isoo Janos, 
Krosetz János, Mihálovics Károly, Svastits Bcnó.

A zala-egerszegi polgári fiúiskola ének- és szava 
lati ünnepélye és tornászat! vizsgálata f. ho 21-en d. u.
4 órakor tartatott az intézet rajztermében szép számú 
közönség jelenlétében. A növendékek éneke és szava­
lata a jelen volt közönséget kielégítette. Majd a pálya­
díjakat osztotta ki az intézeti igazgató. A pályadijakva 
a zala-egerszegi takarékpénztár 15 frtot és Festetics 
Benő gróf segédtanfelügyelő úr 3 frtot adományozott, 
Arvay István ' iskolaszéki elnök úr pedig egy db. aranyt 
adott a legszorgalmasabb tanműhelyi növendék megjuta - 
utazására. Az 3étszekrénv“-re kitűzött egy db. aranyat 
Záborszky József VI., á 2 frtos 11-ik díjat Fischer 
Ödön VL osztályos, az „ebédlő asztal és szék -re kitű­
zött 2 frtos 1. díjat Baumgarten Arnold V., az 1 trtos
II ik dijat Rosenberger Ödön V. osztályos, a „renaisance 
dombormű ékítmény tervezése gipszbe öntve pálya­
munkánál az egy db. arany első dijat bimteska .János 
VL, a 2 trtos Il ik díjat Fischer Ödön VL, az 1 frtos 
Hl ik dijat Lüvv Géza VL osztályos növendékek nyer­
ek. Az egy db.* arauv szorgalmi díj Fischer Ódon VL 
osztályos növendéknek ítéltetett oda az asztalosság teien 
legtöbb eredményt feltüntetett munkásságáért. az 
ünnepély záradékát képezte a tanintézet igazgatódnak 
nz ifjúsághoz intézett alkalmi záróbeszédé, nm y mi m 
tattá a szorgalmas növendékeknek örömet, nu on cg 
küzdelmes év után édes övéik körében tölthetik Pei( , 
ko; a ham .gokat pedig buzdította a mulasztotta 
iudyrepótolás*áia; végül a közönségnek meleg erdekl - 
déseért fejezte ki a tantestület s az ifjúság halas kö­
szönetét. — >;z után következett a tornászat! vizsgálat, 
'le ennek teli-s befejezését a közbe jött eső megaka­
dályozta.

Derék tanüg> barát. Ebenspanger Lipót nagy- 
kanizsai kere kedő azon alkalommal, hogy Ernő a

érettségi vizsgálatot sikerrel letette, a nagy-kanizsai 
főgymnasiumnál 200 frtos alapítványt tett; a tőke ka­
matai a főgymnasium kebelében levő gyakorló-iskolának 
szánta pályadíjul.

Értesítés. A körmendi athletikai clubnak kedve­
zőtlen időjárás miatt elhalasztott zártkörű tavaszi tánc 
vigalma a meghívókban foglalt egyéb meyálladodások 
fentartása mellett — 1886. julius 10-én fog megtartatni. 
Körmend, 1886. június 20-án. A rendezőség.

Halálozás. Páslek Józsefi! é született Széchenyi 
Mária f. hó 22ién hosszas szenvedés után 46 éves ko 
rában mellbajban elhúnyt és Űrnapján nagy részvét 
mellett eltemették. Béke és áldás lengje körül porait!

Köszönetnyilvánítás. Az andráshidai iskola záró­
vizsgája e hó 23-án tartatott meg, mely alkalommal a 
szorgalmasabb tanulók közt értékes jutalomtárgyak 
osztattak ki. Hogy ez lehetővé válhatott, nemeskeblü 
iskolabarátok adakoztak és pedig: Nagy László úr, az 
iskola gondnoka 2 frtot; Márti János körjegyző úr 2 
frtot; Farkas Ferenc, Viosz Ferenc, Hollósy József, 
dr. Kele Antal és Fatér Ferenc urak egyenkint 1 frtot: 
Hollósy Józsefné, Marton Zsófia, Márti Jánosné, Viosz 
Irma, Fiilöp József, Barbarits Lajos, Major István és 
Vas- János egyenkint 50-krt; Angyal György káplán 
úr 1 db. eziisthúszást; Paál János, Devecser József 
egyenkint 40 krt. A fentnevezettek áldozatkészsége 
nem szorul dicséretre; én azenbau kötelességemnek 
tartom ez utón is legmélyebb küszönetemnek kifejezést 
adni, azt kívánva, hogy az Isten minden iskolának sok 
ily ügy buzgó pártfogót adjon. Andráshidán, 1886. évi 
június hó 25. Novbk Mihály tanító.

Gyászhir. F. hó 20-án múlt ki a helybeli fiatalság 
egy tetterős és nagyreményű tagja, a kir. közjegyző- 
ségnek egy munkás hivatalnoka, Számek Zsigmond 
végzett jogász. Hült tetemei a megboldognltnak f. hó 
22-én tétettek örök nyugalomra a helybeli izr. sirkert- 
ben, mely alkalommal a temetési szertartás az esős idő 
dacára, — mely számos tisztelőjét a személyes megje­
lenésben gátolta, -—- óriási részvét mellett ment végbe.
A kegyelet adóját sokan koszorúkkal rótták le, melyek 
közöl különösen kitűnt Skublics Imre kir. közjegyző 
úr élővirágokból készült 7 meter hosszú, 20 cm. széles 
fehér broeat selyem szallagon „Skublics Imre kir. köz­
jegyző a korán elhúnyt hű segédjének“ feliratú; 
továbbá a közjegyzői hivatal személyzetének élő virá­
gokból készült gyönyörű koszorúja, mégis az Fisén 
Städter családnak remek thea-rózsa s örökzöldből készült 
6 meter hosszú s 16 cm. széles feliét- ripsz selyem szal­
lagon „Szerető rokonuknak az Fisenstädter család“ 
feliratú — s végre az elhúnyt hű barátainak óriási 
babérkoszorúja, melyet 10 m. hosszú és 20 cm. széles 
„Számek Zsigmonduak, hű barátai“ feliratú fehér ripsz 
selyem szallag díszített. A temetőben levő imaliázban 
főt. Fngelsmaim rabbi úr tartott vallásos érzülettől 
áthatott szónoklatot, melyben kiemelte az ifjan elhúnyt 
bokros érdemeit. Ezután az elhúnyt barátai nevében, 
ezek felkérésére a sír szélén Heinrich János úr az el­
húnyt kebelbarátja és pályatársa tartott megható és 
nagy tetszést aratott búcsúbeszédet. — Sajnáljuk, hogy 
a korán elhúnyt, törekvő ifjúnak érdemeit méltató eme 
gyászbeszédet térszüke miatt nem közölhetjük. - Béke 
lebegjen porai felett!

Alapszabályinegerösites. A zala-egerszegi polgári 
iskolai tanulók önkópző és segélyző egyesületének alap­
szabályait a m. kir. belügyminisztérium a bemutatási 
záradékkal ellátta.

Véglegesítés. A vallás és közoktatásügyi minisz­
ter Vastagh dános tapolezai-gazdasági szakosztályival 
kapcsolatos felső-népiskolai rendes tanítót jelen állásá­
ban végleg megerősítette.

Á zala-egerszegi szegény gyermekek karácsony­
fája című egylet választmányának legközelebb tartott 
ülésén elhatároztatott, hogy az egylet által tartatni 
szokott nyári táncmulatság jövő azaz julius hó 18-án 
fog megtartatni.

Pályázat. A döbrétei r. k. fiókiskola tanítói állo­
mására pályázat hirdettetik. - Évi javadalma : gabona, 
tandij és tűzifából, 300 o. é. írt. — Okmányokkal fel­
szerelt folyamodványok folyó évi julius hó 30-ára az 
iskolaszékhez intézendők. —- Az állomás ugyanekkor 
elfoglalható leszen. Nagy-Lengyel. 1886. június hó 23. 
Gaál Ferenc iskolaszéki elnök.

A zala-egerszegi iparos ifjak önképzö és beteg- 
segélyező egylete 1886. évi julius hó 4-én alaptőkéje 
javára Rozenkrancz József ur kertihelyiségében teke- 
versenynyel egybekötött zártkörű nyári táncmulatságot 
rendez. Kezdete délután 5 órakor. Belépti díj 40 kr. 
pártoló és rendes tagoknak 30 kr,, családjegy 1 írt. 
Egy tekejegy ára 3 dobásra 15 kr. Felülfizetések kö­
szönettel fogadtatnak és hírlapikig nyugtáztatnak. Ked­
vezőtlen idő esetén julius hó 11-én tartatík meg.

A század csodái közé méltán sorozhatok a mai 
tökéletes szerkezetű nyomdagépek s örvendetes, hogy 
hazánkban is képviselve vannak már azok szép szám­
mal, a hírlapirodalom nagy folvirágozása folytán. Csak 
a múlt őszszel tette közzé a „Pesti Hírlap“ az ő 
uj szerkeszetü rotációs gépének érdekes leírását, meg­
jegyezve, hogy az tízezer példányt nyom ki a lapból 
egy óra alatt még pedig föl vágva és összehajtogatva, s 
itne már ez a gép is fölül van múlva, amennyiben. — 
mint a „Pesti Hírlap“ szerkesztősége minket érte­
sít — már meg van rendelve a lap részére Würzbuv- 
ban oly második rotációs gép, mely nem kevesebb, 
mint húszezer példányt állít elő óránkint. Valóban bá­
mulatos haladás, akár a gépgyártás mai tökélyét, akár 

1 egy ily kedvelt lapnak rohamos terjedését veszsziik 
! figyelembe, mi ily óriási produkáló képességű gépek 
; beszerzését teszi szükségessé. így lehetségessé válik a 

„Pesti Hirlap“-nál, hogy ami hajnali 3 óráig törté­
nik, az már teljes részletességgel olvasható legyen a 
hajnali 4—5 órakor vasútra szállított összes lappéldá 

j nyokban; sőt lehetséges éjjeli 2 órakor egész uj vezér- 
! (.jkket, tárcát vagy a táviratilag jelzett események 

által alkalmivá tett egyébb közleményt a lapba fölvenni. 
I Oly tökélye a lapszerkesztésnek, minőről csak tiz év

előtt sem mert volna magyar szerkesztő és kiadó ál­
modni! S hogy e rohamos haladás épen a „Pesti 
Hirlap“-nál jelentkezik, azon senki sem fog csodál­
kozni, a ki tudja, hogy e lap ina a legnépszerűbb és 
legelterjedtebb Magyarországon, mert amellett, hogy 
sokat és sokfélét ad s kitünően van szerkesztve, mégis 
a legolcsóbb (egy hóra 1 írt 20 kr., negyedévre 3 frt 
50 kr.); a komoly tartalom mellett mindig sok benne 
a mulattató (tárcák, karcolatok, apróságok a legjobb 
Íróktól) s külső kiállításra nézve ma a legdíszesebb a 
napilapok közt; szóval oly lap, mely a tömeges felka­
rolást meg is érdemli. Mutatványszámokat levelezőlapon 
nyilvánított óhajra bárkinek egy hétig ingyen és bér­
mentve küld a kiadóhivatal (Budapest, nádor-utca 7. sz. 
hova az előfizetési pénzek is küldendők.

Saját kezébe, eredeti regény egy kötetben, írta 
Beniczkyné Bajza Lenke (Singer és Wolfner Egyetemes 
Regénytára XVI,, kötet, Budapest.) A kitűnő magyar 
Írónő, kinek regényirodalmunk annyi szép és érdemes 
müvet köszönhet, e legújabb regényében a legnehezebb 
s egyúttal legérdekesebb feladatok egyikét tűzte maga 
elé ; a női szív jellemzését, sóvárgásával és tévedéseivel, 
szenvedélyeivel és nemességével. S ki oldhatná meg e 
feladatot jobban, mint egy kiváló tehetségű regényíró, 
a ki maga is nő s ki előtt a női kebel miszteriéma 
nem hét-pecsétes levél, hanem nyitott könyv ? Ebben a 
’ yitott könyvben enged bennünket lapozni Beniczkyné 
Bajza Lenke s az élvezetet, melyet ez a lapozás nyújt, 
csak növeli az érdekes meseszüvés, szép előadás, mely 
a milyen egyszerű, olyan megkapó is. F regény méltán 
sorakozik Beniczkyné Bajza Lenke eddigi müveihez s 
díszére válik az Egyetemes Regénytávnak. Ára csinos 
piros vászon-kötésben 50 kr.

A nép fölkelés és életbiztosítás. Az „Assieurazioni 
Generali“ igazgatósága arról értesít bennünket, hogy 
az állami jóváhagyás fentartásával elhatározta, hogy az 
életbiztosítási ágban, a biztosítottak érdekében több 
rendbeli újítást fog a kötvényfeltételek közé felvenni, 
különösen a legmesszebb menő engedményeket teendi 
a népfölkelésre kötelezettek érdekében. Ugyanis a köt­
vény, ha a biztosítás már legalább egy év óta érvény­
ben volt, a népfölkelésre kötelezett biztosított irányá­
ban jogérvényét műiden pótdíjfizetés nélkül az esetre is 
megtartja, ha az illető tényleges hadi szolgálatra fogna 
behivatni és pedig 15,000 frt erőjéig terjedő biztosítás­
nál a teljes összegre és az egy és ugyanazon egyén éle­
tére szóló nagyobb biztosításnál 15,000 írtig. Ezen ked- 

i vezményben a társaságnál már biztosítottak is részesül­
nek, a mennyiben azoknak megengedtetik, hogy mos­
tani kötvényeiket kicserélhessék az újabb feltételeknek 
megfelelőkig kiállított kötvényekkel. — Örömmel üdvö­
zöljük ezen újítást, mely oly hatályos módon tesz ele- 
get a mai kor kívánalmainak. A nagy iparos és köz- 

; gazdasági intézmények mérvadó képviselőinek kétség­
telenül nem csak üzleti feladatuk, hanem egyszersmind 
kötelességük is, hogy lehetőleg számoljanak a napi kér­
désekkel. — A népfe’kelési törvény az életbiztosítási iu- 
tézményt ily kötelességgé vált föladattal állítja szembe, 
melynek szabadelvű megoldására első sorban is a nagy 

I és hatalmas belföldi biztosító társaságok kötelezvék. — 
Hogy ,,Assieurazioni Generálitudatában az általa el­
foglalt előkelő állásnak, ezen az <-gész népességre nézve 
kiválóan fontos ügyben is első vala, mely megtette az 

■ elhatározó lépést, teljes elismerést érdemel.
A forro évszakban életrendi hibák miatt gyakran 

fordulnak elő emésztő szerveinkben. Zavarok (székre­
kedés vértolulással, heves szívd ibogás, főfájás stb.) s 

I ily esetekben jó, ha gyorsan kéznél van egv olyan ki- 
I tűnő háziszer, mint a milyennek ismeretes a Brandt R. 

gyógyszerész svájezi labaesa, mely által minden nagyobb 
bajnak eleje vétetik. Gondosan meg kell nézni, hogy 

j minden Brandt R. féle svájezi labdacs-dobozon (70 kr. 
j n gyógyszertárakban) rajta van e a cégjegy : egy fehér 

kereszt vörös mezőben s Brandt R. névaláírása; minden 
másfajta csomagolás visszautasítandó.

X y i 111 é r.
Nyilatkozat.

Alólirottak kedves kötelességünknek tartjuk ezen­
nel kinyilatkoztatni és az érdeklő közönségnek tudomá­
sára juttatni, miszerint a f. é. május hó 28-án nálunk 
kiütött tüzeset folytán hajlékainkban, gazdasági állatok­
ban, ruha és bútor nemitekben stb. szenvedett 2000 
frtot túlhaladó tiiz kárunk a Budapesten székelő Duna 
blztositó társaság által a helybeli takarékpénztár képvi­
seletében, mely társaságnál az elégett értékeink bizto- 

í sítva voltak, pontosan és hiány nélkül kifizettetett, mely 
j szilárd és méltányos eljárásért és a kár liquidatiójában 
! tanúsított gyors és előzékeny elintézésért nevezett tár 

saságnak, nem különben a helybeli takarékpénztárnak 
hálás elismerésünket ezúttal is nyilvánítjuk.

Zala-Fgerszeg 1886. évi június hó 18-án.
Tubán János 
Tubán Elise

a Gógánmalom tulajdonosai.
I

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, kik felejthetlen fiunk, illetve fivé­

rünk, Számek Zsigmond ravatalára koszorút he­
lyezni és temetésén megjelenésükkel és tanúsított 
részvétükkel mély fájdalmunkat enyhíteni szivesek 
valának, fogadják ez utón is mély köszönetünket.

Zala-Fgerszeg 1886. június 22.

A gyászoló család.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos;
UDVARDY IGNÁC.
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8 A RADEINI SAV ANYU VIZ
<5 Európának leggazdagabb natron-lithion tartalmú savanyúmé.
H Mint nvóovviz S. ajánlható, mint üdítő-ital. Még a gyermekek is szi-
^ , , . . . q • -Ívesen iszszák akár egyedül, vagy tejjel, savóval,
iS gazdag szénsav és natron tartalmán kívül a radeini ümölcslévei. Borral vagy cimromlével és cukorral 

savanyúviz kitűnik jelentékeny mennyiségű lithion í g^verve igen kellemes, erősen pezsgő ital gyanánt 
tartalma által, melyet ily nagy mennyiségben semmi sz0]o-^] úgy hogy „ásvány-pezsgőnek“ nevezik, 
más ásványvízben sem találhatni.*) Ennélfogva a 7

IS radeini savanyúviz, mint valódi gyógyszer ajánlható Radeiíl, mint gyógyhely.
«köszvenyes .balokba», »pebajoktaB,_ Hu^yhó^ag- fürd6k kiWn5 hatásúak, a kőszveny- es
•K betegsegekne, ^^-kobajoknal aranyer bajokban őbajokba aranyér bántalmaknál gyomor-bajokban,
* SÄÄÄij.^. hugybólyagbetegségeknéi, vesekdba-

^ Mint aszta!»VÍZ Egy szoba egy napra 30, 40, Ő0, 60 kr.

nagy mennyiségű szénsav tartalmánál, kellemes-, j, 30 kr.
savanykás izénél és kitűnő pezsgésénél fogva igen

A forrás neve Radeim Petánczi Mohai Gieshübli

A vegvelemző neve
Mittereger és 
Reibenschuch Bernát Lengyel Schneider

1
Állandó alkatrészek 10,000 részben 48-639 49-450 17-617 12-231

Félig kötött és szabad szénsav 43-158 30-999 30-723 25-201

Összesen 91-797 80-449 48-349 37-432

Némelv fc vás tulaidonr's alkalmazásba 
veszi az eddig nem gyakorolt módot, hogy

97-210 41-886az állandó alkatrészekhez számítják a kö­
tött szénsavat is, ezen módszer szerint az 

összehasonlítás eredménye

107-582 55-623

Főraktár Fenyvesi Miksánál Zala-Egerszegen.
Kapható Zala Fűgerszegen: Heinrich W. és L.-nél és más tüszerkereskedésekben, Sümegben: 

Wirth Fűdénél. Szent-Gróthon: Németh Zsigmoudnál, T ti s k e v á r 0 11 Ostreicher Salamonnál.

---------- Eir liter radeini savanyúviz 0 06 gramm kettős szénsavas lithiont tartalmaz, oly adagot, mely kezdetben nem
könnven haladható túl Minő értéke van ezen bámulatos erejű alkatinak, mint gyógyszernek, bizonyítják tiarrod kísérletei 
melyek mindenütt megerősítést nyernek- O ugyanis csont- és porcdarabokat, melyeket köszvénv betegségben szenvedettektől 
vett és melyek egészen bt- voltak" fedve husrysavas nátronnál, egyenlő erősségű kali, natron és lithion oldattal leöntött, az 
első két oldatnak” semmi hatása sem volt, az utóbbinak hátasa pedig oly hatalmas volt. hogy a köszvény lerakodványoktól 
imprá^nalt csontdarabok rövid idő alatt az égvényektöl egeszen szabadokká leitek, hz vezette őt ana. hogy kísérleteket tégyen 
szénsavas lithionnal köszvénybetegségekben, melynek lerakodvánvai csakhamar csekélyebbek lettek és végre egészen megszűntek; 
kísérletek, melyeket más orvosok tettek, hasonló eredményre vezettek. - (L Garod. Binz, Nothagel. Schroff, Niemayer stb. 
müveit).
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l jabb árverési hirdetmény.
Az alsó-lendvai kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Zalamegye arvaszéke végrehajtatónak Kram- 
patiS József végrehajtást szenvedő elleni 230 
frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében az alsó-lendvai kir. járás 
biróság területén lévő, l üskeszer községében 
fekvő, a tüskeszeri 45. sz. tjkvben A. I. 
1-—3. sorsz. a. felvett - 4-ed részben alperes 
nevén álló és ifj. Krampacs József által 361 
írtért bírói árverésen megvett; továbbá a 
tüskeszeri 117. sz. tjkvben A. f. 1—5. sor 
sz. a. felvett, alperes nevén álló s ugyanaz 
által 631 írtért megvett ingatlanokra az 
újabb árverést 361 frt és 631 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte és 
bogy a fennebb megjelölt ingatlan az
1886. évi Julius hó 29-ik napján délelőtti 
10 Órakor Tüskeszer községében a községi 
bíró házánál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlanok becsárának 10° „-át vagyis 36 frt 
10 krt és 63 frt 10 krt készpénzben, vagy 
az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság 
ügy miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Alsó Lendván, 1886. évi April hó 
10-én: kir járásbíróság mint telekkönyvi
hatóság.

NABRÁCZKY LAJOS
kir. aljárásbiró

1451. sz. tk. 1886.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

királyi törvényszék mint telek-A zala-egerszegi királyi törvényszék: mint teieic- avagy az 1881. LX. t. c. 1VU. §-a értelmében a bánat­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Báron Sámuel és pénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított 
társai végreliajtatónak Benczik h eretic és neje, Perecz szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.ecz
Annii végrehajtást szenvedők elleni 210 frt tőkeköve­
telés és járulékai iránti végrehajtási ügyében a zala- 
egerszegi királyi t -"-venyszék területen lex7ó, Zula-Kop- 
pány község ható át un fekvő, a zala-koppanyi 238. sz. 
telek jegyzőkönyvbe 11 foglalt Benczik Ferenc és neje 
Perecz Anna neveti allo A. j". 1-sor 993. luszamu in­
gatlanra 362 írtban megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte es hogy a fennebb megjelölt ingat­
lan az 188(i-ik évi július hó 2:$-ik napjának délelőtti 
10 órakor Zala-Kopány községbiró házánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól 
is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának l0°’n-át vagyis 36 frt 20 krt készpénzben, vagy

151. sz. V./1886.

1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számí­
tott és az 1881. évi november 1-én 3333. szám alatt 
kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 1<0. §-

szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.
Kelt Zala-Egerszegen, 1886. évi április hó 23-ik 

napján.
A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

rehajtató javára Steiner Simon és neje váliczkai la 
kósok ellen 750 frt tőke, 1884. évi Julius 1-től járó 
8°/0 kamatja és ennek járulékai erejéig elrendelt kielé­
gítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 3840 
írtra becsült 400 kereszt búza, 32Ö kereszt rozs ter­
ményekből álló ingóságoknak nyilvános árverés utján 
leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén 
vagyis alperes váliczkai lakásán leendő eszközlésére 
1886-ik év július hó S-ik napjának délelőtt 10 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen 
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érinteti 
ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. e. 107 
§-a értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alul i, 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881 é\ i 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen. I886"ik évi junius hó 19. 
napján.

Németh Sándor
kir. bir. végrehajtó.

*♦*♦*♦*♦*♦*♦*♦*♦*♦*< ►*♦*♦*♦*♦*♦*♦*♦*♦*

673. 1886.

Árverési hirdetmény.
A tapolezai kir. jbiróság mint tikvi hatóság küz- 

hirré teszi, hogy Martnn EIÍLI végreh: ,L. ónak Nagy 
Karoly végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyeL-n 
a z.-egerszegi kir. törvényszék a tapolezai kir. jbiróság 
területén levő s a monoszlói 40302. tjkvben f. 2005. 
hrsz. a. felvett ingatlannak Nagy Károlyt illető ‘ j -ótl 
részbeni jutalékára, a niunoszlói 11. sz. tjkvben t- 4 1:>.
sorsz. a. felvett ingatlanoknak Nagy Károlyt illető ,-öd 
részbeni jutalékára, a monoszlói 566. sz. tjkvben f. 3109. 
hrsz. a. felvett ingatlannak Nagy Károlyt illető 1 ,,,-t-d 
részbeni jutalékára, s a monoszlói 606. sz. tjkvben i 
3029. 3089. és 3088. hrsz. a. lelvett ingatlanoknak 
Nagy Károlyt illető l,5 öd részbeni s az IB85. évi ap 
ril 13-án teljesített árverés alkalmával Marton FJia- 
által megvett jutalékára és pedig az elősorolt össze.-, 
ingatlanokra együttesen 439 frt 34 kr. kikiáltási árban, 
továbbá a monoszlói 606. sz. tjkvben 1—3. sur sz. 
a felvett ingatlanoknak Nagy Károlyt illető öd rész 
beni jutalékára s miután ezen ingatlanoknak kikiáltási 
ára külön-külöu az 500 illetve 2<Ki irtot, meg nem ha 
ladja, az 1881. 60. t. c. 146. t? ának rendelkezéséhez 
képest ugyanezen ingatlanoknak Nagy Zsófia férj. Szabó 
Sándornét, Nagy Erzsébet térj. Uarai lstvánnét, Nagy 
Lidia férj. Szalai Imrénél és Nagy Gábort illető 4 ,-öd 
részbeni s a megtartott árverésen Szállni Imre és nej. 
Nagy Lidia, úgy Marton Éliás által megvett jutalékukra 
is, tehát az egész f. 1—3. sorsz. a. telvett ingatlanokra 
és pedig a -j*- l sor 12. hrsz. ház, udvar és kertre 163 
frt, a f. 2. sor 362. sz. kertre 10 frt, >
409. hrsz. kertre 10 frt kikiáltási árban 
monoszlói 159. sz. tjkvben f. 241. hrsz. a felvett in­
gatlannak Nagy Károlyt illető 1 l(l-ed részbeni jutalékára 
s miután ezen ingatlanok kikiáltási ára 500 irtot meg 
haladja, a már érintett törv. §-a rendelkezéséhez kép.-si 
ugyan ezen ingatlannak özv. Nagy József né szül. Se 
bestyén Erzsébetet, Nagy Zsófiát, Nagy Erzsébetet ée 
Varga Gábort illető M ,,,-ed részbeni jutalékukra is teliát 
az egész f. 241. hrsz. szám s a megtartott árverésen 
Szabó Sándor és neje Nagy Zsófi által megvett ház ad 
var és kertre 200 írtban ezennel megállapított kikial 
tási árban a visszárverést clrende’te és hogy a fennebb 
megjelölt ingatlanok az 1886. évi juiius ho 19-ik nap 
jan d. e 10 Órakor Mouoszló község házánál megtar 
tandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° „ át készpénzben, vagy az 1881. LX 
t. e. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a kelt i. m. ren 
dolet 8. §-ábau kijelölt óvadéképes értékpapirokbau a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. e. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál elő­
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
átszolgáltatni.

Tapolcza 1886. március 14-én: a kir. jbiróság 
mint tlkvi hatóság.

a t- 3. sor
végül a

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a za- 
la-egerszegi kir. járásbíróság 2637. számú végzése által 
a zala-earerszegi szövetkezeti önsegélyző egylet vég

Nyomatott özv. TahyTEözálTáuáí Zala-Egerszegen.

OSZTERHUBER
kir. aljárásbiró.

XÍOOOOOOOtXIXtoOOOOOOt

Nincs többéH
gyomorbaj.

LEGDRÁGÁBB
vagvona minden embernek az egészség. Az egészség ten- 
tartása szempontjából ajánlom az én kitűnő szeremet min­
denféle gyomorbaj ellen, különösen hatásos a gyomor 
gyöngeségnél és étvágy hiánynál, gyomorsavanynál, puf- 
fadtságnál, kóiikás bántalmaknál, gyomorhurutnál, émely­
gésnél, gyomorégésnél, homok es köképződés -él, túlságos 
nyálkaság ellen, undor és hányás ellen, főfájás ellen es 
minden túlságos étel és itat áltál megterhelt tryomorbajok- 
nál. Egy háznál sem volna szabad hiányoznia a „Gyomor 
és hideglelés elleni csöppöknek.“ l-xff évi auguszius 
13-án, midőn a kolera oly naivban dühöngött Spanyolor­
szágban, kisérlettétel végett küldtem oda ezen cseppekből, 
hol a kolera ellen meglepő sikerrel alkalmaztattak. Ara eirv 
üvegnek 1 frt 5 kr.. 3 üvee 3 frt. 6 üveg S irt bO kr 
használati utasítással s egyedül s kizáró ag a készítő Lef- 
kovlcs Tóbiásnál Budapesten VI. kerület király-arca 36. 
sz a kapható. Vidéki megrendelések a dij előzetes bekül 
dcse mellett vagy utánvétellel teljesíttetuek. Naponkint 
háromszori pósta szétküldés a világ minden része felé.
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143:1. tkv. 1880.
V

Árverési hirdetmény.
Az also-lendvvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi

küzbirré teszi, hogy Kousz Katalin végrehajta 
,:tk Novak Iván és neje Perkics Katalin végrehaj­

tón védő elleni ,>U írt tőkekövetelés és járulékai 
végrehajtási ügyében az alsó-!endvai kir. járás 
tér életen lévő, .Jósecz községében fekvő, a 

zl 4. sz. tjkvben A, 1. 1. és 6. sor 4.
felvett és 1 ,-et

dl

Jö-
és 5's. lii'sz.

részben alperesek nevén álló s az 
1 • j.tn 2ót> írtra becsült: továbbá a jóseezi 27. 
l-ei A. t. 1. sor 4.). lírsz. alatt foglalt .< . -ed

'/.inteti alperesek nevén álló és 118 írtra be- 
.uitlaii részekre az árverést 266 frt és il> írt- 
nnel megállapított kikiáltási árban elrendelte és 

, fenneb megjelölt ingatlanok az 1888-ik évi 
jijusztus iio 19-ik jnapján deieiötti i0 orakor Jósecz

Melleklet a „ZÁLAMEGYE" 1886. 26. számához^

községében a község bíró házánál megtartandó nyilvá­
nos árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is 
eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10" „-át vagyis 20 frt 00 krt és 11 irtait 
krt készpénzben, vagy 1881 LX. t. e. 42. §-ában jel 
zett ártolyammal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságiigyminiszteri rendelet 
S. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kikjil 
dött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 1 <0. 
§-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előlege* 
elhelyezéséről kiállíott szabályszerű elismervényt átszol­
gáltatni.

Kelt Alsó Lendvár. I8s0. évi május 13: kir. já­
rásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

XAHRÁCZKY LAJOS 
kir. aljbiió.

sz. tk. 1880.

Árverési hirdetmény.
A zala-egerszegi

;jygr r o
ihíttá-V ; V.

--»t.
;*"k c :

Kitii ii tettetett:
"'-St A gráczl 1880. évi orsz. kiállításon ellsmeróel oklevéllel.

V A trieszti 1882. évi kiállításon Lronz-éremmel. 
y* A te esi 1883. é nemzetk gyógyszerész, kiállításon ezüst-éremmel.

A toióntál megyei gazd s. ki:-1 itáeon 1884-ben ez. díszoklevéllel. 
A budapesti 1885. évi őri 
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királvi törvényszék mint telek- 
köm \\i hatóság közliirré teszi, hogy ÍS03 FerGtlC cs 
isoo Jenő végrehajtatónak néhai Csupor Endre özvegye 
született Martinék Hermina ugyismint kiskorú gyer­
mekei t. és t. gyámja végrehajtást szenvedők ellem 02 
frt 50 kr tőke követelés és járulékai iránti végrehaj­
tási ügyében a zala egerszegi kir. törvényszék területén 
lévő Zala-Egerszeg város és kaszahaza község határában 
fekvő Csupor Endre nevén álló s a z.-egerszegi 4L sz. 
tjkvbeni A. f. 1007. lírsz. alatti ingatlan telére 6* írt­
ban a z. egerszegi üdít). sz. t]k\ öeni 010. lírsz. ingatlan 
felére 17 írtban, a z.-egerszegi 007. sz. tjkvbeni A. f. 
998. lírsz. ingatlan telére 21 írtban, a 7. 984. lírsz. 
ingatlan felére 18 Írtban, a zala egerszegi 072. sz. tjkv­
beni 7. 1000. lírsz. ingatlan felére 92 írtban, a z.-eger- 
szegi 1241. szánni tjkvbeni A. 7. 294.). lírsz. egész 
ingatlanra 241 írtban a z.-eger zegi 1 <<Í4. sz. tjk\ bírni 
7. 892. lírsz. egész ingatlanra :- ’>•> írtban, a kaszahazai 
22. sz. tjkvbeni A. 7. 22. hvsz. ingatlan felére 100 Írt­
ban, a 7. 32. lírsz. ingatlan i ‘lére 8 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1886. 6VÍ atlQUSZ- 
tus hó 23-ik napján délelőtt 10 órakor Zala Éger- 
szegen a kir. törvényszék telekkönyvi iroda helyiségé­
ben megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni ingnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan bees 
árának 10" „-át vagyis 0 frt 80 krt. 1 frt 70 krt, 2 
írt 10 krt, 1 frt 80 ‘krt, 9 frt 2 krt, 24 frt 10 krt 33 
frt :>0 krt. 10 frtot és 80 krt készpénzben, vagy az 
ISSE LX. t. e. 42. fiiban jelzett árfolyammal számított 
és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. ij-aban kijelölt óvadek- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni. a\ag_\ 
az“ 1881. EX. t. e. 170. ij-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított >zahál\- 
szevü elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Égerszögen, 1880. június hó 4 ik napján.
A kir. forrni i/szék mint telekki>ni/vi hatórny.

hazánk legszensat dfiSíibb
c-r-* GVT' 575 ’SlkiSSf

1309 tkv. 1880.

Árverési hirdetmény
kitűnő szolffálatot tesz főleg az emésztési zavaruknál s a gyomornak az idegr, ndsz. r bantalmam m 
Hlapuló bajaiban. Általában a víz mindazon koroknál kiváló J.jeim" érdemet, melyekben a szerv, j|| 

élet támogatása és az idegrendszer működésének fo!loaoza-. t kívánatos.

Borral használva kiterjedt kedveItségnek örvend.

kiz.irálaud'
főraktár

m. kir. iidv. \
szállítónál m 
límla}ies>n.

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, fűszerkereskedeshen es vendéglőben
ö w ________ a—BMjgMBggaBaBa—M———————————1

^ jggs-jk évi elszállítás

1.800,000
Zahl-Egerszegeil raktál*: Fenyvesi Miksa un,:,!; továbbá 

kapható Heinrich W. é* L. és Wvisz, Jónás imokaöesese uraknál.

\ zala-egerszegi királyi töirvényszék mint telek 
könyvi hatóság közliirré teszi, hogy J. DA XX EBE HU 
K WEISZ kereskedő eég, mint Uraep-4 Hugo enged­
ményese végrehajtatónak BEI LAW 1 1 AL \ égi ehajta>t 
szenvedő elleni *1080 frt 80 kr. tőkekövetelés és járu­
lékai iránti végrehajtani hgyeh-m a zalaegerszegi^ kii. 
törvényszék területéit lévő, Zala Szent-Mihály községben 
fekvő, a zalaszentmihályi 179. számú telek jegyzőkönyv 
ben X t- E sor 312a. lírsz. ingatlannak Petrányi Bal 
nevén álló felevészére az árverést 524 írtban ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendelte es hogy a ten 
nebb megjelölt ingatlan az íu* j. évi juíi’.IS tlO 15-U 
napján d. e. 10 órakor Zala-S,-. -nt-.Mihály község bíró 
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alól is eladatni 

Árverezni szánd...
arának 10" „-át vagyis Ö2 frt 40 krt készpénzben, vairv

1 O*
idők ózó k tartoznak az ingatlan bees

az 1881. LX. t. c. S áha 11 jelzett árfolyammal sza

■ um
•■'iT-íTz'-e' , ...

mított és az 1881. évi november ho Len oo-uu sz. a. 
kelt igazságiigyminiszteri rendelet 8. § anan kijelölt ova- 
dékképes értékpapírban a kiküldött kézéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. e. ’.70. § a értelmében a banal
pénznek a bíróságnál előlege- elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatm.

Zala- Egerszegen, 1886. évi April hó lh-ik napján. 
.1 kir. törvéntjszék mint teJekköuj/n h«tós<j.

Kiadóhivatal: Budapest, V., nádor-utca 7. sz.
-______________ ___ ___ «w» ,ag ^it. sa
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Munkatársak:

Rulszky 
ti Ferenc

^ ü

X

Beksics
Gusztáv

Tors
Kálmán

Pesty
Frigyes

Borostyáni 
Nándor

stb. stb.

M

Legelterjedtebb s legolcsóbb magyar napilap. ►<

N

pártoktól s kormánytól egyaránt független

rOLITIIIÜI
Megjelen mindennap, hétfőn és ünnepet követő napokon is, 16 20 oldalnyi terjedelemben.

agF" Októbertől kezdve rotáczios gépen nyomatik, mely a lapot óránkint 10,000 példányban,
teljes 16 oldalon, könyvalakban, felvágva állítja elő.

Minden héten rendes ZEN EMELLEK LET válogatott zenedarabokkal.

Előfizetési ára: egész évre 14 frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr.,
egy hóra 1 frt SO kr.

Mutatványszámok egy hétig ingyen és bérmentve küldetnek.

Munkatársak :

Mikszáth
Kálmán

Dr. Ágai

Adolf

Bartók
Lajos

Tóth
Béla

MDr. Kenedir 
Géza

felelős szerk. 

stb stb.

e :1

rv>f -»tv

| > -rx

i w-
r *8"

........................... ........

Rovatvezető munkatársak: Antalik Károly, r„bng,6-y Lász.é, Luby Sándor. 8g iU^y lóz.eí. Jobon Rdo rt rb
> Tr'-nw8^‘TX‘-ry-nr-33C‘3ar^r -ZZ-ZCSZ. ZZ3X. -• ^ **



150. sz. 1886.a

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a za 
la-egerszcgi kir. járásbíróság 2í)5i>. számú végzése által
a zala-egerszetji szövetkezeti önsegélyző egylet vég
rehajtató javára Veisz Katalin salomvári lakos ellen 
1500 frt tőke, 1884. évi február 18-tól járó 8% ka­

matja és ennek járulékai erejéig elrendelt kielégítési j 
végrehajtás alkalmával biroilag lefoglalt es 395 frtia 
becsült két ló, lószekér, lószerszám, vaseke, taliga, bo­
rona, boroshordók, prések, búza és rozs vetések és 
széna terményekből álló ingóságoknak nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszí­
nén vagyis alperes salomvári lakásán leendő eszközlé- 1 
sére 1886-ik ev julius hó 7-ik napjának délelőtt 10 
Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel olv megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az

érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. 
c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek beesároi 
alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Zala-Égerszögen. lSKti-ik évi június hó 19-ik 
napján.

NEMET SANDOB
kir. bir. végrehajtó.

Hírlap.

A ..Budapesti Hírlap“ XT. évfolyamát járja. E hat esztendő publicistái pályánk legszebb emlékeit egyesíti. Nehéz feladatokkal jár az ily napi közlöny 
megalapítása, de nekünk azokat gyönyörűség volt teljesítni. A szellemi munka értékét a siker próbálja ki. S a „Budapesti Hírlap" fokozatosan növekvő, a magyar 
hírlapirodalomban példátlan sikerre hivatkozhat.

A magyar közönség a -Budapesti Hiriap“-ot mindjárt megindulásakor kiváló rokonszonvével tüntette ki. A politikai irány, melyet választottunk és követ­
kezetesen fenntartónk : a magyar faji es nemzeti érdekek ápolása, függetlenül minden párttól, úgy a kormánytól, mint az ellenzéktől, — megnyerte Magyarország 

j müveit osztályainak szentesítését. Pártkülönbség nélkül csatlakozott hozzánk az egész haza legmagyarabb közönsége. Mert e hat éven át naponkint meggyőződött H 
róla, hogy a „Budapesti Hírlap- a magyar nemzet ügyeinek él, ennek alája rendel minden személyes tekintélyt s mellékérdeket, ezért harcol összes szellemi 
erőivel s függetlensége megadja neki az igazságkimondás bátorságát mindenkor, mindenkivel szemben.

A „Budapesti Hírlap“ ma a legelterjedtebb, legnepszerübb magyar ujságlap.
! A közönség lelkes támogatása tekintélyt adott szavának s cselekvő befolyást biztosított neki úgy a politikai, mint a társadalmi közéletben. .8 hogy a

: v „uuda,,csti Hir.ap" az erkölcsi tényezőkkel nemcsak a nemzeti közszellem és tetterő felfokozásához járult, hanem hatása konkrét eseményemben is nyilvánult. —
''lóg, ha két mozzanatra hivatkozunk: a csángó-ügyre, melyen a „Budapesti Hírlap“ olvasói régebben 14000 frtot, újabban pedig 4000 Irtot megközelítő adomány 
nyal nagyot lendítettek, — s « kOZiíiÜveiÖdési országos mozgalomra, melyet a „Budapesti Hírlap" kezdeményezett.

A „Budapesti Hírlap“ politikai cikkeit
fl : > «hm t «Wig, úgy ezentúl » a legkiválóbb, legfüggetlenebb magyar publicisták

a xiiv a küzkérdéseket pártatlanul, mindig a nemzeti erdekek szolgálatában
L«U L. \ vi jfx IX .

Politikai híreinket
úgy a közhatóságok, mint a monarkia külső képviselete köréből megbízható 

j£[j nuigánösszckuttetéseink utján szerezzük. Az orszátriryiilésníl gyorsírói jegyzetek 
alapján .szerkesztjük a tudósításokat, melyek a tárgyalások eleven képét s a 

. fheszédekb”t ■■■/ lényegest nyújtják. A vidéki politikai és társadalmi közéletről trívi- 
jpj rau érte- és <kel látnak el levelezőink s Magyarországon nincs város vagy 
jói nagyobb i. ,;ség\ hol a „Budapesi Hiriap“-nak 1—2 rendes levelezője ne volna.

P Távirati tudósításai
i £ *,! i
jí Európa minden fővárosából: Bécsitől, Londonból, Parisból, Berlinből stb., a po­
ll I■ 11k:: < cgyéii ,• 11iéIiyekrőI hözfeltűnést keltenek. Ezek a ..Budapesti Hirlap“-ot 
ík a !' ggyni-'.-i l.han és legjobban értesült lappá tették.
|i;T A hányszor a hazai vagy külföldi események érdekessége, történeti fontos­
ig íj 'ága igényli, a ..B dapest Hírlap“ a szerkesztőségből küld ki külön tudósítókat, 

yAz utolsó keleti válság és háború alatt az összes magyar lapok közt a „Buda­
pesti Hírlapinak voltak a leggyorsabb és legkitneritőbb tudósításai, mert a 
szerkesztőség nem kiméit költséget és kitűnő tolla külön tudósítókat alkalmazott 
Konstantinápolyban, Belqrádban s a szerb főhadiszálláson, kiknek táviratai, cikkei, 

{tárca levelei, tévképrnjzai a közönséget alaposan tájékoztatták. Tóth Béla, a 
lap belső munkatársa a válság alatt három hónapig időzött a Balkán félszigeten 

Is cikkei az egész európai sajtót bejárták. Kelet fővárosaival most is állandó 
I összeköttetésben vagyunk.

Tárca rovatunk
eddig is előkelő irodalmi színvonalon álltak. Jeles tollú bel- és külmunkatársak1 
egész falanxa dolgozik e rovat számára, melyekben a komoly és mulattató elem! 
arányosan változik. Az irodalmi dolgozatokról, uj színművekről itt közlött tanul-1 
ságos kritikák a müveit közönség legkedveltebb olvasmányai. Zenészeti, törté­
neti, természettudományi közleményeink mellett tovább is előkelő helyet tartunk 
fenn a szépirodalmi, főleg a humoros tárcacikkeknek, melyek a „Budapesti] 
Hírlap“ egyik vonzó elemét tették mindig.

A hírrovatokat
a „Budapesti Hirlap“-ban a magyar zsurnalisztika legjobb erői vezetik. Széles I 
körű levelezési összeköttetéseink biztosítanak, hogy a rovatok ezentúl is gyors, 
hű és irodalmi szempontból is élvezetes olvasmányt nyújtsanak a napi események 
tarka világából.

A törvényszéki csarnokot
a társadalmi drámák e sötét rovatát külön tudósító látja el, ki naponkint köz I 
vetlen értesüléseit jegyzi fel úgy a rendőrség, mint a büntető bíróságok előtt j 
felmerült ügyekről. A végtárgyalásokról részletes jelentéseket ir.

A közgazdasági rovatban
fölkaroljuk mindazt, a mi a gazdát, a birtokost, az iparost és a kereskedőt 
egyaránt érdekli és úgy önálló cikkek, valamint pontos és gyors regisztrálása 
által annak, a mi naponta történik e téren, alaposan elégítjük ki a közönség igényeit.

A regény csarnokban
a regényirodalom legkitűnőbb termékeit mutatjuk be a közönségnek. Főterek j 
vésünk, hogy a lap regényei érdekfeszítők, irodalmi színvonalon állók s a kö­
zönség nemesebb Ízlésének megfelelők legyenek.

A -Budapesti Hírlap“ nyomdai kiállításában igyekezünk a nyomdai teknika minden eszközét felhasználni. Marinoni-léle párisi rotációs-gép, mely által] 
lapunk nyomatik, biztosít róla, hogy a -Budapesti ífirlap“, mely napinkont

18.000 példányban
j jelenik meg, másfél óra alatt kinyomatva, pontosan érkezzék az olvasók kezéhez, 
günk rokonszenvébe, támogatásába.

Ajánljuk lapunkat és törekvéseinket továbbra is a mi lelkes magyar közönsé-

Az előfizetés föltételei:
Egész évre 
Félév re

14 írt 
7 frt

Negyedévre 
Egy hóra

Az előfizetések vidékről legcélszerűbben póstautalványnyal eszközölhetők következő cím alatt

kér., kalap-utca 16. szám, a „BUDAPESTI HÍRLAP"
Budapest, 188b. évi június hóban.

Mutatványszámokkal ingyen szolgálunk.

Tisztelettel

3 frt 50 kr. 
1 frt 20 kr.

A „BUDAPESTI HÍRLAP“
szerkesztői és kiadó-tulajdonosai.

L


